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ÚVODNÍK  
STAROSTU

OBEC PRIBIŠ VÁS POZÝVA NA

IX. MRKVÁRSKE HODY

DŇA 24. AUGUSTA V PRIBIŠI

HLAVNÝM HUDOBNÝM HOSŤOM PROGRAMU BUDE ROBO KAZÍK. 
VYSTÚPI AJ KÚZELNÍCKA SKUPINA SRANDA BANDA, HAJDÚCH BAND, 

DUO TRIO ERDUTKA, JOZEF ĎAĎO, ŠINÁLOVCI, MEŠKOVCI. 

PROGRAM SA ZAČNE O 13. HODINE, OD 21. BUDE HRAŤ DO TANCA DJ 
IŠTVÁN  AŽ DO RÁNA BIELEHO. 

PRIPRAVENÉ BUDÚ ATRAKCIE PRE DETI AKO JAZDA NA KONI, 
MAĽOVANIE NA TVÁR, AUTÍČKA, POPCORN, 5D KINO, AQUAZORBING. 

OPÄŤ SA BUDE SÚŤAŽIŤ O NAJVÄČŠIU MRKVU  
A NAJLEPŠIE MRKVOVÉ ŠPECIALITY. 

GAZDINKY A PESTOVATEĽKY, PRÍĎTE SA POCHVÁLIŤ SVOJIMI 
KULINÁRSKYMI ŠPECIALITAMI, JEDINEČNOU ÚRODOU, RECEPTAMI, 

JEDNODUCHO VŠETKÝM, ČO ULAHODÍ  OČIAM I CHUŤOVÝM BUNKÁM. 

Vážení spoluobčania, 
máme za sebou zimné ob-
dobie, počas ktorého by mal 
človek pomýšľať na prípravu 
investičných zámerov a prác 
na leto. No tohtoročná zima 
nám dala zabrať svojou sne-
hovou nádielkou. V obci sme 
museli vyhlásiť mimoriad-
nu situáciu a sprejazdňovať 
miestne komunikácie. Popri 
tom sme pripravovali aj in-
vestičné akcie na letné me-
siace a reagovali sme na nové 
výzvy pre získanie dotácií 
zo štátneho rozpočtu alebo 
eurofondov. Sprevádzalo to 
množstvo rokovaní a papie-
rovej byrokracie. 
Nezabudli sme samozrejme 
na pravidelné podujatia ako 
Trojkráľový prechod, ples či 
zabíjačka. Uplynulé mesia-
ce nám pripomenuli, že ako 
obyvatelia máme nielen prá-
va, ale aj povinnosti voči obci, 
ktorými dosiahneme, aby 
bola krajšia a rozvinutejšia. 
Nikto z nás nemá čarovnú 
paličku a keďže nie sme veľ-
ká obec počtom obyvateľov, 

Pokračovanie na s. 2
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ZBROJNICA SA UŽ STAVIA
V máji sa začala stavať nová 
hasičská zbrojnica. Je situova-
ná v terajšom školskom dvore, 
kde sa urobil hlboký zemný 
zárez a v ňom vzniká podzem-
ná garáž – hasičská zbrojnica. 
Celá budova bude zasypaná. 
Tým sa zväčší školský dvor, 
čím využijeme hornatý terén 
v dedine. Pred zbrojnicou zá-
roveň vzniknú nové miesta na 
parkovanie. 
Zbrojnica bude zo železo-
betónovej konštrukcie z vo-
donepriepustného betónu. 
„Postupne sa snažíme centra-
lizovať dôležité objekty, aby 
boli kedykoľvek dostupné aj v 
zimných mesiacoch, a aby boli 
hasiči schopní výjazdu non-
stop,“ povedal Rastislav Suro-
viak. 

NOVÁ ÚRADNÁ TABUĽA
Samospráva sa rozhodla ob-
noviť úradné tabule pred 
vchodom do obecného úra-
du. Tie staré boli už značne 
poznačené vekom a opotre-
bované. Bolo ich potrebné čo 
najskôr vymeniť, pretože už 
neplnili svoj účel. Obec inves-

tovala do väčšej hliníkovej ta-
bule, ktorá snáď vydrží dlhšie 
ako jej predchodkyňa. Tabu-
ľu osadili zamestnanci obce 
a prispeli tak ku skrášleniu 
vstupu do obecného úradu 
a zlepšeniu informovanosti 
obyvateľov. 

Obecné noviny vychá-
dzajú v polročnej perió-
de a zachytávajú aktuál-
ne dianie v obci. 
Ak máte záujem po-
dieľať sa na ich tvorbe, 
uverejňovať články, 
svoje postrehy, ozvite 
sa. Uvítame každú spo-
luprácu. V novinách 
predstavujeme aj šikov-
ných ľudí, ktorí sa majú 
s čitateľmi o čo podeliť. 
Ak niekoho takého v 
Pribiši poznáte, nevá-
hajte a dajte nám ve-
dieť.

Pokračovanie zo s. 1 
jednotlivé aktivity alebo in-
vestície musíme správne 
naplánovať a prispôsobiť 
finančným možnostiam 
obecného rozpočtu. Niečo 
sa dá zrealizovať v priebe-
hu týždňa, niečo v priebehu 
mesiaca, niečo sa realizuje aj 
jeden, dva roky. No a sú in-
vestície, na ktoré je potreb-
né zabezpečiť väčší obnos 
finančných prostriedkov a 
ich realizácia od myšlienky 
až po jej uskutočnenie nie-
kedy trvá i jedno alebo dve 
volebné obdobia. Práve pre-
to musíme byť v takýchto 
situáciách trpezliví, pretože 
tak, ako som už spomenul, 
nedokážeme ani ja ani obec-
né zastupiteľstvo robiť zá-
zraky a v priebehu krátkeho 
času splniť požiadavky všet-
kých občanov. Sme si toho 
vedomí, preto vás prosíme o 
trpezlivosť. Niekedy vznikne 
situácia, na ktorú musíme 
promptne reagovať, a tak 
sa posunú a predĺžia ďalšie 
veci – práce, ktoré boli plá-

nované. Veľakrát sa snažíme 
zabezpečiť peniaze z do-
tačných programov na veci, 
ktoré sú v havarijnom sta-
ve, aby sme následne mohli 
splniť a presunúť finančné 
prostriedky aj na vaše požia-
davky. Samozrejme, privíta-
me každý návrh spolupráce 
alebo pomoci od vás. Pevne 
verím, že aj vaše nápady či 
myšlienky pomôžu k rozvoju 
našej malej obce. 
Na záver vás chcem po-
zvať na naše už tradičné 
IX. Mrkvárske hody, ktoré 
sa uskutočnia 24. augusta. 
Máme pre vás pripravený 
bohatý kultúrno-spoločen-
ský program, pre deti rôzne 
atrakcie a stánky. Ako každý 
rok aj tento vyzývam všetky 
kuchárky a gazdinky, pesto-
vateľky, aby priniesli svoje 
mrkvové špeciality a vypes-
tované ukážkové mrkvy do 
našich súťaží. Tie najväčšie 
mrkvy a najchutnejšie mrk-
vové špeciality budú odme-
nené. 

Rastislav Suroviak

ÚVODNÍK STAROSTU

TVORTE SPOLU S 

NAMI PRIBIŠSKÉ 

NOVINY!
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SVÄTÝ MUČENÍK FLORIÁN – PATRÓN HASIČOV
Milí čitatelia Pribišských novín, 
asi mi väčšina z vás dáte za prav-
du, keď poviem, že náš každo-
denný život je úzko prepojený 
s životmi ľudí, ktorých životná 
púť na tejto zemi už skončila. 
Veriaci hlásiaci sa ku katolíckej 
cirkvi majú vo zvláštnej úcte 
osobnosti – svätcov, ktorí za 
svojho pozemského života vyni-
kali veľkou statočnosťou i odva-
hou pri hlásaní právd evanjelia, 
svojím príkladným životom o 
nich svedčili a často krát toto 
svedectvo potvrdili obetovaním 
toho najcennejšieho čo človek 
má – teda v prospech obhajoby 
viery v Boha sa dokázali zriecť i 
svojho pozemského života. Toto 
ich svedectvo bolo v mnohých 
prípadoch sprevádzané veľkým 
telesným a duševným utrpením, 
ktoré museli z rúk tyranov pod-
stúpiť a preto týmto svätcom 
prisudzujeme prívlastok muče-
níci. 
Keďže v našej dedine práve pre-
bieha výstavba novej hasičskej 
zbrojnice, prišlo mi vhodné, aby 
som predstavil život a pôsobe-
nie patróna hasičov: svätého 
Floriána – mučeníka.
Narodil sa približne v druhej 
polovici 3. storočia v meste 
Zeiselmauer, blízko dnešné-
ho hlavného mesta Rakúska – 

Viedne. Vtedy to bola provincia 
Noricum, ktorá bola súčasťou 
Rímskej ríše. Bol pokrstený a vy-
chovávaný v kresťanskej viere. 
Vďaka svojej šikovnosti sa z po-
zície dôstojníka rímskej armády 
prepracoval až k postaveniu ve-
dúceho kancelárie miestodrži-
teľa provincie – Aquilina, ktorý 
mal sídlo v Lauriacu – dnešnom 
Lorchu pri rieke Enss v Hornom 
Rakúsku. Keď vtedajší rím-
sky cisár Dioklecián v rokoch 
303–304 vydal štyri protikres-
ťanské edikty, začali správcovia 
provincií pátrať po vyznávačoch 
viery a nútili ich k modloslužbe. 
Na základe cisárových naria-
dení miestodržiteľ Aquilinus 
prikázal svojmu najbližšiemu 
spolupracovníkovi Floriánovi, 
aby zo štátnych úradov prepus-
til všetkých kresťanov. On však 
tento príkaz nesplnil. Radšej 
vystúpil zo štátnych služieb a 
žil v meste v Cetium (dnešný St. 
Pölten). Keď sa však dozvedel 
o zatýkaní a väznení kresťanov, 
cítil, že by ich mal v tomto ťaž-
kom postavení povzbudiť. Vydal 
sa teda opäť do Lauriaca, kde 
bolo uväznených 40 kresťanov 
a traduje sa, že naplánoval ich 
tajné oslobodenie. Pri pokuse 
o vniknutie do žalára bol však 
zatknutý a predvedený pred 

miestodržiteľa Aquilina. Ten 
ho nútil, aby zaprel kresťanskú 
vieru a obetoval pohanským 
božstvám. Statočný Florián mu 
na to vraj odpovedal: „Keď som 
slúžil pri vojsku, klaňal som sa 
Bohu skryte. Uposlúchnem ťa 
vo veciach vojenských, ale ako 
kresťan sa nedám nikým pri-
nútiť, aby som zaprel Krista 
a klaňal sa mŕtvym modlám.“ 
Podľa legiend ani opakované 
bičovanie, vytrhávanie kusov 
mäsa kliešťami, ani sťahovanie 
z kože nepomohlo k tomu, aby 
zlomili Floriánovu vernosť a 
lásku ku Kristovi. Nakoniec mu 
na krk priviazali mlynský ka-
meň a zhodili ho z mosta do rie-
ky Enss, kde sa utopil. Za dátum 
jeho smrti sa tradične považuje 
4. máj roku 304. Práve preto si 
každoročne štvrtý májový deň 
sv. Floriána v liturgickom (i ob-
čianskom) kalendári pripomí-
name. 
Podľa legendy telo mŕtveho mu-
čeníka našla kresťanka Valéria, 
ktorá ho pochovala na pozemku 
svojho statku. Ostatky svätcov-
ho tela boli neskôr prenesené 
do Ríma a roku 1138 boli daro-
vané poľskému kráľovi Kazimí-
rovi II. do Krakova. Časť z nich 
získal i český kráľ Karol IV. pre 
katedrálu sv. Víta v Prahe. Nad 

pôvodným hrobom sv. Floriána 
v rakúskom Linci bol v 8. sto-
ročí postavený kláštor s kosto-
lom zasväteným menovanému 
mučeníkovi. V krypte kostola 
je dodnes vystavovaný mlynský 
kameň, ktorý mal podľa tradí-
cie svätec priviazaný na krku 
v deň svojej mučeníckej smrti. 
V prvej polovici 20. storočia sa 
pri vykopávkach v Lorchu našli 
aj ostatky 40 mučeníkov, kvôli 
ktorým Florián obetoval svoj 
život. Tieto relikvie sú dnes ulo-
žené v hlavnom oltári miestnej 
baziliky.
Patrónom hasičov sa stal prav-
depodobne v súvislosti s tým, 
že vodou, v ktorej sa utopil, sa 
hasia požiare. Jedno z ľudových 
porekadiel spojených s úctou  k 
svätému Floriánovi znie: „Tam, 
kde páli ohňa žiar a vzrastá 
hriech a svár, je nám daný po-
mocník – svätý Florián.“ Z toho 
plynie, že jeho príhovor v nebi 
nám môže pomôcť, aby boli za-
žehnané a uhasené nielen pla-
mene skutočného ohňa, ale v 
prenesenom význame aj ohne 
ľudskej zloby a nenávisti. Veď 
hasenie takýchto požiarov silou 
lásky, modlitby a odpustenia ur-
čite nie je menej dôležité.

O. Jaroslav od Kristových rán  
(Suroviak), bosý karmelitán, Slaný

V NAŠEJ ŠKÔLKE JE HRAVO, ZDRAVO A VESELO
...akoby aj nie, keď tu máme 
hravé, zdravé a veselé deti, 
ktoré všetko zaujíma, ktoré 
rady maľujú a kreslia, spievajú 
a tancujú, montujú a skladajú, 
vymýšľajú a tvoria, bádajú a 
hľadajú a ešte veľa aktivít s nimi 
stíhame, lebo sú to šikovné deti.
Svoju fantáziu a tvorivosť naj-
radšej predstavujú kreslením 
a maľovaním, mnohé výtvarné 
práce sme poslali na rôzne vý-
tvarné súťaže. Nie každý môže 
byť víťazom, ale ich práce sa 
vystavovali v Dolnom Kubíne, 
na Štrbskom Plese, v Banskej 
Bystrici, v Piešťanoch. Výtvar-
né súťaže organizujú kultúrne 

inštitúcie, mestské knižnice, 
alebo metodicko-pedagogické 
centrá. 
Obec Pribiš je malá, no s deť-
mi sa stále snažíme nachádzať 
zaujímavé miesta, zaujímavých 
ľudí alebo remeselníkov. Naj-
viac nás v tomto školskom roku 
potešilo , že sme objavili starú 
kováčsku dielňu. Ak viete o za-
ujímavých veciach, miestach 
vo vašej obci, radi sa o tom do-
zvieme, ak nám o tom poviete. 
Navštívili sme opäť najstaršie-
ho občana Pribiša pána Anto-
na Mikulaja, ktorý nás potešil 
svojím zmyslom pre humor a 
radosťou zo života.

V spolupráci s rodičmi sme zor-
ganizovali karneval, ktorý už 
nebol len škôlkarský, ale obec-
ný a privítali sme s radosťou 
aj rodičov a deti z Oravského 

Podzámku, z Pucova aj z Dol-
ného Kubína. Pri dobrej hudbe, 
zábavných hrách sme sa bavili 
do večera. 

Pokračovanie na s. 8
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PRIBIŠ BOJOVAL O PRVENSTVO AŽ DO KONCA
Po ukážkovej jeseni sa mužstvo 
dospelých cez zimnú prestávku 
usadilo na krásnej 1. priečke v 
VI. lige dospelých. Na jar pokra-
čovalo vo vynikajúcich výko-
noch a počas celej súťaže hralo 
o špicu tabuľky. 
Základom úspechu bola dob-

rá partia, ktorá sa stretla oko-
lo trénera Milomira Sivčeviča. 
Mužstvo bolo dobre posklada-
né a aj keď sa niekomu v zápase 
nedarilo, ostatní potiahli kolek-
tív vpred. Každý jeden hráč je v 
mužstve dôležitý a každý jeden 
dokázal, že do mužstva patrí a 

bojuje za jeden tím. Veľmi dob-
re sa ukázali aj mladí chalani. 
Dôležité je, že máme široký 
káder s ochotou nastúpiť kedy-
koľvek a podať čo najlepší vý-
kon. Dôležitým faktorom je, že 
sme dokázali pretaviť šance do 
gólu. Niet preto divu, že z náš-

ho mužstva vyšli dvaja najlepší 
strelci súťaže - Marek Križan 
(29 gólov) a Stanislav Meľo (20 
gólov). 
Poďakovanie patrí všetkým fa-
núšikom, ktorí sa neustále v 
hojnom počte zúčastňovali na 
futbalových zápasoch chlapcov. 

MLADŠÍM ŽIAKOM PATRÍ TRETIE MIESTO
V tejto sezóne boli v akcii aj 
mladší žiaci kategórie U13. 
Pod vedením trénera Milana 
Móresa ml. dosiahli v tabuľke 
pekné 3. miesto. 
Nestratili sa v silnej konku-
rencii takých družstiev ako 

Oravská Poruba, Podbiel či 
Leštiny. Treba im poďakovať 
za peknú reprezentáciu obce. 
Veríme, že do budúcna budú 
tvoriť hlavný základ pre 
mužstvo dospelých a budú 
reprezentovať Pribiš.

STOLNOTENISOVÝ TURNAJ
Začiatkom marca sa konal už 
tradičný stolnotenisový tur-
naj O putovný pohár starostu 
obce Pribiš. Turnaja sa mohli 
zúčastniť hráči od 12 rokov. 
Účasť bola opäť vysoká.
Finále bolo napínavé, odohra-
lo sa medzi dvoma súroden-
cami Lukášom a Martinom 
Suroviakovcami. Úspešnejším 

z tejto dvojice bol napokon 
starší Martin, ktorý po prvý 
raz vyhral putovný pohár.
Na treťom mieste skončila Da-
rinka Maslíková. Nestratila sa 
a vyradila dokonca aj starých 
harcovníkov. Veľké poďakova-
nie za prípravu a organizáciu 
turnaja patrí Jozefovi Zavo-
ďančíkovi.

Horný rad zľava: Rastislav Suroviak, Jozef Juriga, Michal Dančo, Pavol Sučák, 
Juraj Nemček, Marek Križan, Milan Móres, Juraj Klocháň – kapitán.
Dolný rad zľava: Jozef Válek, Branislav Prílepok, Juraj Juriga, Miloslav Si-
včevič a dcérka Mia, Vladislav Bobáň, Lukáš Dančo, Jozef Jablonský, Samuel 
Hrubec - brankár.

Klub Z V R P Skóre B
1 TJ Družstevník Dlhá nad Oravou 24 17 4 3 65:30 55
2 OŠK Pribiš 24 16 3 5 72:37 51
3 TJ Sokol Zubrohlava 24 13 4 7 49:28 43
4 OŠK BREZA 24 12 3 9 41:34 39
5 TJ Tatran Zákamenné 24 11 3 10 49:41 36
6 OFK Družstevník Žaškov 24 9 8 7 38:34 35
7 TJ NOVOŤ 24 9 2 13 48:67 29
8 OŠK Hruštín 24 9 2 13 39:53 29
9 OFK Leštiny 24 8 4 12 42:49 28
10 TJ Tatran Klin 24 8 3 13 35:55 27
11 TJ Sokol Liesek 24 8 2 14 45:56 26
12 TJ Roháče Zuberec 24 7 3 14 47:63 24
13 TJ Fatran Zázrivá 24 7 3 14 37:60 24
14 TJ Družstevník Vasiľov(odstúpené) 0 0 0 0 0:00 0

Klub Z V R P Skóre B

1 TJ Družstevník Oravská Poruba 24 14 1 9 98:52 43
2 TJ ŠK Podbiel 24 14 1 9 79:41 43
3 OŠK Pribiš 24 12 3 9 49:62 39
4 OFK Leštiny 24 4 1 19 29:106 13

Tabuľka U13 sk. D

Tabuľka VI. liga dospelí
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FOTONÁVRAT
FUTBALOVÉ MUŽSTVO 1976 – 1977
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PRECHODU CHOTÁROM PRIALO POČASIE
K zimnému obdobiu v Pribiši 
patrí už neodmysliteľne Troj-
kráľový prechod Pribišským 
chotárom. Počasie vyšlo na 
jednotku, čo prispelo k vyso-

kej účasti na podujatí. V cieli 
účastníkov čakal teplý čaj s 
rumom a chutný guľáš. Všetci 
si spoločne zaspievali a zatan-
covali.

Horný rad zľava: Ľudovít Dančo, Jozef Slávik, Jozef Ďaďo (Šeruďák), Dušan Gornál, Emil Dančo, Vladimír Bobáň, Emil Suroviak, 
Ján Suroviak, Libor Dančo
Dolný rad zľava: Milan Ďaďo, Ján Mores, Jozef Kováčik (Srandov), Ján Ďaďo (Poštár), Pavol Suroviak, Vlado Priesol
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AK NEZAČNEME TRIEDIŤ, BUDEME MUSIEŤ SIAHNUŤ HLBŠIE DO PEŇAŽENIEK
Vláda na svojom zasadnutí 
schválila návrh poplatkov za 
skladovanie zmesového ko-
munálneho odpadu na sklád-
kach s účinnosťou  od 1. janu-
ára. Toto navýšenie sa výrazne 
dotkne aj našej obce a bude 

závisieť od toho, ako budeme 
my, obyvatelia, triediť odpady. 
Poplatok za skládkovanie od-
padov bol doteraz  5,04 eur za 
tonu odpadu. Od nového roka 
sú poplatky rozdelené nasle-
dovne:

Položky a sadzby za uloženie zmesového komunálneho odpa-
du (20 03 01) a objemného odpadu (20 03 07) na skládku 
odpadov €/t

V tabuľke je prehľadne uve-
dené, ako sa budú postupne 
zvyšovať zákonné poplatky za 
skládkovanie odpadu počnúc 
rokom 2019. A ako to postih-
ne obec? Za rok 2018 sme mali 
úroveň triedenia 42,33 %. Naša 
obec je podľa tabuľky zatiaľ 
v piatej skupine triedenia 40-
50 %, čo znamená, že tento rok 
budeme platiť zákonný popla-
tok za tonu odpadu uloženého 
na skládku 7 eur. Je potrebné 
však neustále lepšie a lepšie 

triediť, aby mohli poplatky za 
skládkovanie odpadu byť čo 
najnižšie. Zákonite nám od toho 
bude závisieť aj váš pravidelný 
ročný poplatok za komunálny 
odpad. Čiže, čím viacej budeme 
triediť, tým lepší budeme mať 
poplatok za komunálny odpad. 
Treba si nakoniec položiť otáz-
ku, či je naozaj problém fľašu, 
plast, plechovicu, kartón odho-
diť do kontajnera? Veď to pred-
sa stále robíme pre seba a pre 
našu Matičku Zem.

DEDINU ZASYPAL SNEH
Pribišanov túto zimu potrá-
pila bohatá nádielka snehu. 
V januári výdatne snežilo a 
obec mala problém udržiavať 
cesty zjazdné. Situácia bola 
natoľko nezvládnuteľná, že sa-
mospráva musela vyhlásiť mi-
moriadnu kalamitnú situáciu. 
Tá trvala štyri dni, od 14. do 

18. januára. Obec povolala na 
pomoc pri odpratávaní snehu 
mechanizmy miestnych živ-
nostníkov. 
Problém bol hlavne v tom, 
že za krátky čas napadlo 70 
centimetrov snehu. Niektoré 
komunikácie v dedine boli už 
takmer neprejazdné, obec pre-

to musela sneh odvážať mimo 
svoje územie, aby vzniklo 
miesto pre odhŕňanie nového 
snehu. 
Ten neustále pribúdal. Tieto 
krízové dni si vyžadovali od 
všetkých nekonečnú trpezli-
vosť a zhovievavosť. Nesta-
čí len nadávať a sťažovať sa, 

veď mechanizmy obsluhovali 
tiež len ľudia z mäsa a kostí. 
Dôležitejšie je pochopiť, že v 
situáciách, akou bola snehová 
kalamita, treba priložiť ruku k 
dielu a pomôcť, ako sa dá. Nie-
len sebe, ale celej komunite 
obce, ktorej súčasťou sme my 
všetci, Pribišania.

Položka

Úroveň 
vytriedenia 

komunálneho 
odpadu

Sadzba za príslušný rok v € . t-1

2019 2020 2021 2022 2023-
2030

1 <10%  17 26 33 40 46
2 10-20% 12 24 30 36 41
3 20-30% 10 22 27 32 36
4 30-40% 8 13 22 27 31
5 40-50% 7 12 18 22 26
6 50-60% 7 11 15 19 21
7 >60% 7 8 11 14 16
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OBEC ZÍSKALA DOTÁCIU NA ŠATNE
Obecný športový klub bol 
úspešný a získal dotáciu z 
Nadácie KIA Motors Slova-
kia v sume päťtisíc eur na 
modernizáciu šatňových 
priestorov na futbalovom 
ihrisku. Výstavba sa už za-
čala, v priebehu leta by mali 
pribudnúť dve nové šatne so 
sprchami a toaletami. „Záro-
veň by sme chceli, aby pred 
šatňami vznikla oddycho-
vá zóna, tzv. altánoček, kde 
umiestnime lavice so stolmi 
na posedenie,“ predstavil zá-
mer obce starosta Rastislav 
Suroviak.
Časť prác samospráva zvlád-
ne s pomocou obecných pra-
covníkov, zvyšok bude mu-
sieť uskutočniť dodávateľsky.
„Ďakujem nadácii KIA Motors 
Slovakia za dotáciu, ktorá sa 
pričiní o rozvoj a napredova-
nie futbalu v obci. Šatne budú 
opäť slúžiť všetkým,“ dodal 
starosta.

TMAVÉ MIESTA OSVETLILI LAMPY
Obec v týchto dňoch dokončila 
rozšírenie a zahustenie verejné-
ho osvetlenia. Investičnú akciu 
financovala z vlastných zdrojov, 
s dodávateľom sa dohodla na 
splátkach. Menej to zaťaží obec-
ný rozpočet. V doline samosprá-
va vymenila staré LED lampy 
za nové, úspornejšie. Následne 
použila staré LED lampy na za-

hustenie verejného osvetlenia v 
ďalších častiach dediny. Niekde 
pribudli nové stĺpy s lampami, 
na miestach, kde sa nachádzali 
betónové stĺpy, pribudli svet-
lá. „Veríme, že táto investícia 
prispeje k zvýšeniu bezpečnosti 
v našej obci a ku skvalitneniu 
života v nej,“ povedal starosta 
Rastislav Suroviak.

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA
V marci vedenie samosprávy 
uvítalo deti do života. 
V priebehu uplynulého roka 
pribudlo v Pribiši päť nových 
občiankov. 
Rodičia dostali od samosprá-
vy príspevok štyridsať eur a 
darčekový balíček. 
Potom sa podpísali do miest-
nej obecnej detskej kroniky, 
do ktorej založili fotku svojej 
ratolesti.

ÚRAD BY MAL
KÚRIŤ LACNEJŠIE

Obec má v pláne prestavať 
palivovú základňu v budove 
obecného úradu. V súčasnosti 
kúri elektrikou a má vysoké 
náklady na vykurovanie. 
V budúcnosti chce kúriť pe-
letkami. V týchto dňoch sa-
mospráva získala 8-tisíc eur 
z ministerstva financií, ktoré 
použije na výstavbu vykuro-
vania administratívnej časti 
budovy úradu. 
Podľa finančných možností 
(dotácie a granty) bude po-
kračovať vo výstavbe vykuro-
vania ostatných častí budovy 
obecného úradu a kultúrneho 
domu. 

KULTÚRNY DOM

Obec aj tento rok investovala z 
vlastných prostriedkov do vy-
bavenia kuchyne a zveľadenia 
kultúrneho domu. 
„Kúpili sme umývačku riadu a 
s pomocou svojich pracovní-
kov sme vymaľovali celú sálu,“ 
povedal starosta Rastislav Su-
roviak. 

SPOLOČENSKÁ 
RUBRIKA

Najstarší obyvateľ: 
Anton Mikulaj

Najstaršia obyvateľka: 
Klementína Brieniková

Narodení: 
 (od 1. 1. 2019 do 30. 6. 2019)
Sofia Jurigová
Timea Jurigová 
Rodičom bábätiek srdečne 
gratulujeme a prajeme 
veľa zdravíčka a Božieho 
požehnania.
 
Opustili nás a budeme 
na nich v modlitbách 
spomínať:
 (od 1. 1. 2019 do 30. 6. 2019)
Ján Suroviak
Ondrej Suroviak 
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MÁJ, MÁJ ZELENÝ
Už druhý rok po sebe partia 
mládencov udržiava zvyk sta-
vania májov. 
Mesiac pred jeho postavením 
pripravila dlhý strom, ktorý 
olúpila a nechala schnúť. 
Potom ho chlapci priniesli na 
školský dvor a spoločne posta-
vili. 
Takto pripravili a vztýčili asi 
jedenásť májov po celej dedi-
ne.

PLESALO SA DO RÁNA
Aj tohtoročný obecný ples sa niesol v znamení skvelej zábavy. O 
program sa po celý večer staral harmonikár Janko Čabaj. Pripra-
vená bola aj bohatá tombola. Ako vždy, nikto neodišiel bez výhry. 
Plesajúci sa rozišli až nadránom. 

OBECNÁ ZABÍJAČKA
Fašiangové obdobie sprevádzala aj tento rok obecná zabíjačka. 
Na organizácii sa spolupodieľali poľovníci z poľovného združenia 
Mladá hora.

V NAŠEJ ŠKÔLKE JE ...
Pokračovanie zo s. 3 
Starým mamám ďakujeme za 
dobré šišky, ktoré na karneval 
napiekli.
V máji sme opäť veselým 
programom pozdravili mamy 
a staré mamy pri príležitosti 
sviatku Dňa matiek. Škôlkari 
pre svoje mamy s láskou tvori-
li darčeky, aby im prejavili ne-
konečnú lásku, ktoré pre svoje 
mamičky majú vo svojich sr-
diečkach.
Bábkové divadlo Lienka z Prie-

vidze nám bolo zahrať predsta-
venie Kocúr v čižmách. Bol to  
darček ku Dňu detí.  
Poznávame blízke okolie, príro-
du, ale naši škôlkari sú zvedaví, 
čo máme za najbližšími kop-
cami, preto sme sa vybrali na 
výlet do skanzenu Pribylina a 
Račkovej doliny. 

Najbližšie turistické výstupy 
našich škôlkarov musia byť 
každý rok ku Trom sosnám. Po-
tešili sme sa peknými výhľadmi 
na naše krásne hory. Videli sme 
časť  panorámy  Roháčov, ale 
jedna škôlkarka tvrdila, že sú 
to Kriváče,  tak sme sa nasmia-
li. Pozbierali sme neporiadok, 
ktorý do prírody nepatrí (plas-
tové fľaše, obaly z cigariet), a 
tak naši škôlkari odkazujú ,,do-
spelákom“: ,,Čo si hore nesieš, 
to si dole aj znesieš!“

V týchto horúcich dňoch sa 
chodia predškoláci schladiť 
na plaváreň do Dolného Ku-
bína, kde absolvujú plavecký 
výcvik.
Ďakujeme všetkým rodičom, 
starým rodičom za spoluprácu 
a tešíme sa na nové zážitky s 
nimi  v novom školskom roku.


